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Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmm, Kültür ve Turizm Bakam Saym Mehmet Nuri ERSOY

tarafından yazılı olarak cevaplandıniması için gereğini saygılanmla arz ederim. 18/05/2026

TÜİK tarafından yayınlanan Kültürel Miras İstatistikleri kapsamında İllere Göre Müze, Eser ve
Ziyaretçi Sayılan verilerine göre Elazığ’da, Bakanlığımzabağlı olarak 1 müze ve 1 ören yerinin

varlığı ifade edilirken, 1 tane de özel müzenin bulunduğu belirtilmektedir. Bakanlığa bağlı
müzede 30 bin 396 eser bulunurken, özel müzede ise 100 eserin yer aldığı raporlanmıştır.

Aym kapsamda Bakanlığımza bağlı müze ve ören yerleri ziyaretçi sayısımn müzenin kapalı
olması nedeniyle sıfır olduğu tespit edilirken, özel müzelerin ziyaretçi sayısımn ise 300 bin
olduğu kaydedilmektedir.

Elazığ ve dolayısı ile Harput, Türk İslam medeniyeti ve öneesinde yer alan diğer medeniyetlerin
kesişim kavşağında yer alan bir merkez olarak, tarihin her döneminde tiearet, kültür, sanat ve

bilimle amlan son dereee bü)^ öneme sahip bir ilimizdir. Hatta son dönemlerde Harput Nevruz

ormanlanndaki keşfi yapılan taş kabartma ve aynı hinterlantta yer alan Saikaya köyünde

bulunan zemin mozaikleriyle bilinen tüm ezberler bozulmuştur. UNESCO geçiei kültür mirası

listesinde yer alan Harput bu anlamda büyük bir planlama ile ülkemiz turizmine kazandmimayı
beklemektedir.

Bu kapsamda;

1- Çok uzun yıllardan beri kapalı durumda olan Elazığ Arkeoloji ve Etnografya Müzesi,
Çaydaçıra Kavşağı'ndaki meveut yerinden Harput yolundaki tarihi Mekteb-i İdad-i

Hamidiye-i Mülkiye binasına taşınmaktadır. Müzenin Haziran 2026 yılında yeni

yerinde açılması planlanmakta idi. Bu planlamaya uygun çalışma yapılmakta mıdır?

2- Elazığ ili turizm potansiyelinin geliştirilmesi, var olan müze ve ören yerleri ile buralarda

sergilenen eser sayısımn arttırılması için Bakanlığımzm yürüttüğü stratejiler nelerdir?

3- Önümüzdeki dönemde ziyarete açılması planlanan yeni müze ve ören yerleri var mıdır?

4- Tarihi Harput’un UNESCO Kültür Mirası yolculuğu için Bakanlığımzm kısa, orta ve
uzun vadede bir planlaması bulunmakta mıdır?

5- Bakanlığımz uhdesindeki Kültür Yolu Festivali kapsamındaki iller içerisinde Elazığ
dolayısı ile Harput yer almamaktadır. Festival kapsamındaki illerin güncellenmesi
hususunda bir çalışma mevcut mudur?
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